

Međunarodni centar za podvodnu arheologiju u Zadru (MCPA Zadar)  
Božidara Petranovića 1, Zadar

## ZAPISNIK

25. sjednice Upravnog vijeća MCPA Zadar  
održane 06. travnja 2023. godine s početkom u 09:00 h u prostorijama Međunarodnog centra  
za podvodnu arheologiju u Zadru, Božidara Petranovića 1

*Sjednici su prisustvovali članovi Upravnog vijeća MCPA Zadar:*

- Ante Uglešić, Sveučilište u Zadru, Odjel za arheologiju, predsjednik Upravnog vijeća MCPA Zadar
- Jasen Mesić, izvanredni i opunomoćeni veleposlanik Republike Hrvatske u Talijanskoj Republici
- Siniša Šešum, Voditelj Ureda UNESCO-a, Antenna Office u Sarajevu; u ime Kriste Pikkat, UNESCO, Director of the Culture and Emergencies Entity at UNESCO
- Ante Ćurković, pročelnik Ureda Gradonačelnika Grada Zadra

*Ostali prisutni na sjednici Upravnog vijeća MCPA Zadar:*

- Mladen Pešić, ravnatelj MCPA Zadar
- Marina Mustać, MCPA Zadar

*Sjednicu vodio:*

Prof. dr. sc. dr. h. c. Ante Uglešić, predsjednik Upravnog vijeća MCPA Zadar

*Zapisnik vodila:*

Marina Mustać

*Početak sjednice:* 09:00 sati

*Završetak sjednice:* 11:00 sati

Rasprava na sjednici vodila se na hrvatskom jeziku.

Poziv na 25. sjednicu Upravnog vijeća MCPA Zadar i pripremljeni dokumenti dostavljeni su elektronskim putem 31.03.2023. godine članovima Upravnog vijeća MCPA.

Predsjedavajući Upravnog vijeća MCPA Zadar, prof. Ante Uglešić, otvorio je Sjednicu Upravnog vijeća MCPA Zadar, pozdravio sve prisutne i zaželio dobrodošlicu. Pročitao je prijedlog dnevnog reda 25. sjednice Upravnog vijeća MCPA Zadar koji je predložio ravnatelj Mladen Pešić prema sljedećim točkama dnevnog reda:

1. Usvajanje Zapisnika 24. izvanredne sjednice Upravnog vijeća MCPA Zadar,
2. Izvješće ravnatelja za 2022. godinu,
3. Usvajanje financijskog izvještaja 2022. godine,
4. Usvajanje izvještaja o izvršenju proračuna 2022. godine,
5. Usvajanje izmjena Pravilnika o unutarnjem ustrojstvu, sistematizaciji radnih mjesta i načinu rada,
6. Ostalo.

Dostavljena dokumentacija jednoglasno je prihvaćena, a predloženi plan dnevnog reda jednoglasno je usvojen uz dodatak točke:

7. Druga izmjena i dopuna plana nabave za 2023. godinu

## 1. Usvajanje Zapisnika 24. izvanredne sjednice Upravnog vijeća MCPA Zadar

Obzirom da je 24. izvanredna sjednica Upravnog vijeća MCPA Zadar održana elektronskim putem predsjedavajući Upravnog vijeća MCPA Zadar, prof. Ante Uglešić, zatražio je usvajanje Zapisnika 24. izvanredne sjednice.

Zaključak:

**Upravno vijeće MCPA Zadar jednoglasno usvaja Zapisnik 24. izvanredne sjednice.**

## 2. Izvješće ravnatelja za 2022. godinu

Ravnatelj Mladen Pešić podnio je Upravnom vijeću MCPA Zadar izvješće o aktivnostima u 2022. godini, a isto je Upravno vijeće MCPA Zadar primilo na znanje.

Sukladno dostavljenom pisanom izvješću osvrnuo se na ostvarene financijske rezultate do 2022. godine, zatim istaknuo najvažnije projekte iz područja arheologije, konzervacije i restauracije, prezentacije podvodnih nalaza i promocije podvodne arheologije, edukacije te međunarodne suradnje koji su realizirani u protekloj godini.

Posebno je istaknuo Projekt obnove bivše crkve i samostana sv. Nikole i sufinanciranje za ITU fond te zastoj u izvođenju građevinskih radova vezanih za statičku stabilnost konstrukcije bivše crkve sv. Nikole. Budući da sredstva za sanaciju konstrukcije nisu bila predviđena kroz ITU fond, povećano je financiranje Ministarstva kulture i medija RH neophodno za nastavak projekta. Osim toga, zbog spomenutog zastoja nisu utrošena planirana sredstva te izvršenje proračuna u ovom djelu nije u skladu s Planom proračuna 2022. godine.

Osvrnuo se i na sudjelovanje u projektu Erasmus+ U-Mar kojim je ostvaren prihod u iznosu 128.287,00 kn. Europska komisija prihvatila je financiranje projekta strateškog partnerstva pod nazivom „U-Mar – Unapređenje podvodne arheologije kao inovativnog alata za razvoj održivog i kreativnog turizma“, u okviru programa Erasmus+ (KA220-VET, ključna aktivnost 2: suradnja organizacija i institucija). Nositelj dvogodišnjeg U-Mar projekta je međunarodna udruga Feničanska ruta iz Italije (La Rotta dei Fenici). Početkom 2022. godine MCPA Zadar kao partnerska institucija potpisao je Ugovor o suradnji s udrugom La Rotta dei Fenici. Ukupno šest europskih partnera sudjeluje u U-Mar projektima: institucije iz Španjolske (CEI Mar – Campus de Excelencia Internacional del Mar, Cádiz), Italije (ARGO, Emilia-Romagna; Soprintendenza del Mare della Regione Siciliana, Palermo), Cipra (Pafos Tourism Board) te Portugala (Associação Comercial e Industrial do Funchal – Câmara de Comércio e Indústria da Madeira). Ideja projekta je uključivanje i osposobljavanje stručnih osoba u području podvodne arheologije i kvalitetan prijenos znanja i vještina u okviru interdisciplinarnе suradnje, kao i razvoj ekološki osviještenog turizma povezanog uz podvodnu kulturnu baštinu.

Tijekom 2022. godine intenzivno se radilo na izradi projekta interijera kompleksa sv. Nikole koji uključuje i izradu edukativno prezentacijskog dijela na kojem će biti privremeno izloženi rezultati podvodnih istraživanja MCPA Zadar.

U području međunarodne kulturne suradnje ravnatelj Pešić obavijestio je članove Upravnog vijeća MCPA Zadar kako su Ministrica kulture i medija RH dr. sc. Nina Obuljen Koržinek i talijanski ministar kulture Dario Franceschini 23. travnja 2022. godine u Veneciji potpisali Izvršni program suradnje u području kulture i obrazovanja između Vlade Republike Hrvatske i Vlade Talijanske Republike za godine 2022. – 2026.. U okviru Izvršnog programa stranke će, sukladno svojim financijskim mogućnostima, poticati međusobnu razmjenu stručnjaka konzervatora i podvodnih arheologa MCPA Zadar te Središnjeg instituta za restauraciju i Nacionalne uprave za podvodnu kulturnu baštinu Ministarstva kulturne baštine, aktivnosti i turizma. Suradnja će se realizirati na temelju pojedinačnih sporazuma između kulturnih institucija.

Osim toga, Mladen Pešić i Roko Surić sudjelovali su na prvoj znanstvenoj misiji nalazišta Skerki Bank. Započela je provedba projekta "Poljsko-hrvatska razmjena iskustava u području UNESCO-ve Konvencije o zaštiti podvodne kulturne baštine" sufinancirana iz sredstava Ministra kulture i nacionalne baštine Republike Poljske u okviru programa "Inspirativna kultura", a pod vodstvom Nacionalnog pomorskog muzeja iz Gdanjska.

Također, predstavnice MCPA Zadar sudjelovale su s prezentacijama na Međunarodnom kongresu podvodne arheologije – IKUWA 7 „*Delivering the deep – visions for future*”. Na 27. izdanju međunarodnog kongresa podvodne arheologije u organizaciji njemačkog društva DEGUWA te u suradnji s Arheološkim muzejom Istra arheolozi MCPA Zadar održali su niz predavanja, a Mladen Pešić predsjedavao je sekcijom

Za 2022. godinu planirana je i prva terenska misija Underwater Archaeology Task Team-a UATT-a u Albaniji međutim situacija vezana uz COVID-19 nije pružila priliku da albanski kolege organiziraju planirano putovanje.

Sukladno Strategiji o institutima i centrima 2. kategorije pod pokroviteljstvom UNESCO-a (40 C/79), tijekom 2022. je nastavljeno provođenje procedure obnove ugovora za UNESCO centar 2 kategorije. Odlukom Izvršnog odbora UNESCO-a (215. EX/Odluka 18.V) potvrđena je obnova statusa Međunarodnog centra za podvodnu arheologiju u Zadru kao centra 2. kategorije pod pokroviteljstvom UNESCO-a za naredno osmogodišnje razdoblje, na sjednici održanoj u Parizu od 5. do 19. listopada 2022.

Krajem 2022. godine pripremljen je i otisnut novi, 12. broj, godišnjaka 'Potopljena baština', radi se o 12. broju.

Nakon izlaganja ravnatelja Pešića članovi Upravnog vijeća MCPA Zadar pokrenuli su raspravu, uz pohvale za napravljeno tijekom 2022. godine dali su nekoliko prijedloga kako unaprijediti i poboljšati poslovanje.

Gosp. Mesić naglasio je važnost Izvršnog programa suradnje u području kulture i obrazovanja između hrvatskog i talijanskog ministarstva nadležnog za kulturu te je sugerirao ravnatelju Pešiću da o daljnjim aktivnostima u sklopu kulturne suradnje koju Centar provodi pravovremeno obavijesti Veleposlanstvo RH u Talijanskoj Republici. Također je naglasio važnost uključivanja Centra u potencijalne projekte na području ekskluzivne ekonomske zone koju je Hrvatska proglasila. Zsigurno će se na tom području u budućnosti odvijati brojne aktivnosti vezane uz postavljanje plinovoda, vjetroelektrana i drugih infrastrukturnih projekata, prije čijeg izvođenja će biti potrebno i utvrđivanje potencijalnih arheoloških nalaza. Gosp. Mesić u tome vidi priliku Centra za daljnji doprinos povrata proračunskih sredstava koje je Ministarstvo kulture i medija RH do sada uložilo u infrastrukturu kompleksa sv. Nikole. Također, predložio je da se nakon otvaranja kompleksa sv. Nikole organizira okrugli stol na navedenu temu. Gosp. Šešum napomenuo je da se početkom 2024. godine planira otvaranje grantova za financiranje projekata vezanih uz kulturnu baštinu te i u tome vidi mogućnost Centra za daljnjim sufinanciranjima.

Zaključak:

**Upravno vijeće MCPA Zadar jednoglasno usvaja Izvješće ravnatelja za 2022. godinu.**

### **3. Usvajanje financijskog izvještaja 2022. godine**

Marina Mustać navela je zakonsku obvezu usvajanja financijskog izvještaja za 2022. godinu od strane Upravnog vijeća.

Dostavljeni financijski izvještaj sadrži: Izvještaj o prihodima i rashodima (PR-RAS), Bilanca (BIL) i Izvještaj o promjenama u vrijednosti i obujmu imovine i obveza (P-VRIO), Izvještaj

o rashodima prema funkcijskoj klasifikaciji (RasF) i Bjlješke u kojima su detaljno objašnjeni svi podaci iskazani u financijskom izvještaju. Sukladno zakonskim odredbama Republike Hrvatske financijski izvještaj već je predan svim nadležnim institucijama: FINA – Financijska agencija, Državni ured za reviziju i Ministarstvo kulture i medija RH u propisanom roku.

Zaključak:

**Upravno vijeće MCPA Zadar jednoglasno usvaja financijski izvještaj MCPA Zadar za 2022. godinu prema dostavljenom.**

#### **4. Usvajanje izvještaja o izvršenju proračuna 2022. godine**

Izvještaj o izvršenju proračuna sastavljen je u cilju kvalitetnijeg upravljanja i korištenja financijskih sredstava. Marina Mustać kratko je objasnila sadržaj izvještaja o izvršenju proračuna koji se sastoji od dva dijela;

a) Izvještaj o izvršenju financijskog plana prema ekonomskoj klasifikaciji koji prikazuje ukupno ostvarene prihode i rashode iz svih izvora i aktivnosti raspoređene prema ekonomskoj klasifikaciji (kontima računskog plana proračuna).

Prvi dio u indeksu daje pokazatelj izvršenja tekuće 2022. godine u odnosu na prošlu 2021. godinu i pokazatelj izvršenja 2022. godinu odnosu na tekući plan za 2022. godinu.

b) Izvještaj o izvršenju financijskog plana po programskoj aktivnosti, ekonomskoj klasifikaciji i izvorima financiranja raščlanjuje ukupne prihode i rashode vodeći se ekonomskom klasifikacijom prema izvorima financiranja i aktivnostima koje se provode. Indeks pokazuje izvršenje proračuna 2022. godine u odnosu na tekući plan.

Gosp. Jasena Mesića zanimao je utjecaj promjena cijena energenata na proračun MCPA Zadar.

Marina Mustać objasnila je kako se Uredbom Vlade RH cijena električne energije umanjuje svaki mjesec za 47% do 48% te povećanje cijene električne energije nije imalo utjecaja. Središnji državni ured za središnju javnu nabavu proveo je otvoreni postupak javne nabave goriva što je rezultiralo sklapanjem Okvirnog sporazuma za javnu nabavu goriva za potrebe obveznika središnje javne nabave. Temeljem spomenutog Okvirnog sporazuma zagarantirane su nam cijene za benzinska i dizelska goriva tako da ni promjene cijena naftnih derivata nisu utjecale na proračun 2022. godine.

Zaključak:

**Upravno vijeće MCPA Zadar jednoglasno usvaja izvještaj o izvršenju proračuna 2022. godine prema dostavljenom.**

#### **5. Usvajanje izmjena Pravilnika o unutarnjem ustrojstvu, sistematizaciji radnih mjesta i načinu rada**

Izmjene Pravilnika o unutarnjem ustrojstvu, sistematizaciji radnih mjesta i načinu rada napravljene su u:

- Odjelu općih, pravnih i računovodstveno-financijskih poslova – dodano radno mjesto Viši stručni referent prodaje, 1 izvršitelj
- Odjelu prezentacije podvodne baštine – dodano radno mjesto Viši voditelj marketinga, 1 izvršitelj
- Odjelu edukacije i dokumentacije – radno mjesto Konzervator arheolog / podvodni arheolog, povećano na dva izvršitelja, a prethodno je bio predviđen jedan,
- Odjelu restauriranja i konzerviranja – radno mjesto Viši konzervator – restaurator, povećano na tri izvršitelja, prethodno su bila predviđena dva; brisano radno mjesto Suradnik konzervatora – restauratora, jedan izvršitelj. Ukupan broj radnih mjesta u Odjelu restauriranja i konzerviranja ostao je nepromijenjen.

Na Pravilnik o unutarnjem ustrojstvu, sistematizaciji radnih mjesta i načinu rada Ministarstvo kulture i medija RH dalo je prethodnu suglasnost dana 30. ožujka 2023. godine (Klasa: 611-05/23-01/0052 , Urbroj: 532-02-03-01/5-23-2).

Zaključak:

**Upravno vijeće MCPA Zadar jednoglasno usvaja Pravilnik o unutarnjem ustrojstvu, sistematizaciji radnih mjesta i načinu rada prema dostavljenom.**

#### **6. Ostalo**

Gosp. Šešum osvrnuo se na nedavnu UNESCO koordinaciju za pomoć Ukrajini na polju zaštite kulturne baštine te upitao da li bi Centar imao kapaciteta organizirati pomoć u obliku obuke podvodnih arheologa. Ravnatelj se složio i zamolio gosp. Šešuma da nam podijeli daljnje informacije o mogućem organiziranju pomoći i obuke podvodnih arheologa s područja Ukrajine.

#### **7. Druga izmjena i dopuna plana nabave za 2023. godinu**

Mustać Marina istaknula je da se druga izmjena i dopuna plana nabave odnosi na stavku Postupka javne nabave male vrijednosti; Opremanje interijera obnovljenog kompleksa Sv. Nikole, evidencijski broj nabave EV01-23, CPV 39000000-2; čija se procijenjena vrijednost povećava za 35.221,96 EUR te sada iznosi 144.177,00 EUR, odnosno protuvrijednost 911.502,05 HRK.

Navedeno povećanje je potrebno jer je jedina pristigla ponuda u postupku javne nabave bila veća od procijenjenog iznosa za navedeni iznos povećanja. Eventualno poništavanje postupka nabave i pokretanje novog postupka rezultiralo bi značajnim vremenskim produženjem postupka nabave i rizikom pravovremene isporuke, a upitna je mogućnost dobivanja niže ponude.

Ministarstvo kulture i medija RH odobrilo je dodatan iznos financiranja iz sredstava državnog proračuna (Klasa: 402-01/22-03/0146, Ur. broj: 532-02-04-01/1-23-04 odr 23. ožujka 2023. godine). Financijska sredstva za provedbu Druge izmjene i dopune plana nabave 2023. godine osigurana su rebalansom financijskog plana proračuna 2023. godine.


Zaključak:

**Upravno vijeće MCPA Zadar jednoglasno usvaja Drugu izmjenu i dopunu plana nabave 2023. godine.**

Predsjedavajući Upravnog vijeća MCPA Zadar, prof. Ante Uglešić, zahvalio se svima prisutnima te zaključio 25. sjednicu Upravnog vijeća MCPA Zadar.

U Zadru, 24.04.2023. godine

Predsjednik Upravnog vijeća MCPA Zadar:

  
Prof. dr. sc. dr. h. c. Ante Uglešić